有朋自遠方來,不亦樂乎!這兩個禮拜,有新加坡的紫荊 浸信會和救主堂七位弟兄姊妹來恩典華浸訪問我們,同時在推薦恩浸人藉福音粵曲介紹福音,謝謝鄭王悦和姊妹的過去兩年來的鼓勵和禱告,恩典華浸於去年正式組成小組,每月練習一次,頗有成效,有近十位參加矣!

今次,悦和老師帶著她三位愛徒,巧珠、彩玲和至好等姊妹,加上我們的小組成員,一同主領今天下午一時卅分至三時在本會舉行的「福音粵曲齊頌唱」的聚會,期望恩浸人廣邀喜愛粵曲的朋友齊參加、彼此認識、交流!

乘工作之前,禤牧師夫婦和我們夫婦帶領他們和禤牧師之令妹慕蘭姊妹二日一夜暢遊奧斯汀 Austin 、San Marcos 和 聖安東尼 San Antonio 。

我們首先參觀州議會 Capitol 位於奧斯汀市中心,是州長辦公室和州議會的所在地,依義大利文藝復興的建築格調蓋成,1882 年開始動工到 1888 年完工啓用。1993 年時又花費七千五百萬美元整修擴建,裡面共有房間近 400 間,約 900個窗戶,整棟大樓的日落紅色花崗石建材是位愛國商人免費提供。整棟建築物豪華氣派,幾可以媲美美國聯邦政府的國會大廈。

曾經飄揚在德州領土上的六面國旗圖型,代表德州曾被西班牙(Spain),法國(France),墨西哥(Mexico),德克薩斯共和國(Republic of Texas),美利堅合衆國(United States of America),美利堅聯盟國(Confederate States of America)統治 過。

隨後我們速遊德克薩斯大學,這大學屬(The University of Texas System), 或稱德州大學系統是由十五所高等教育機構所構成,包含九所大學以及六所醫學中心。德州大學系亦經由 UT TeleCampus 提供線上課程及學位。德州大學系統學生 總數超過 190,000 人,其旗艦級大學為德克薩斯州大學奧斯汀分校。德州大學系統的總預算超過百億美元,其中十八億為研究支出之經費。

德州大學系統各大學及醫學中心,皆為各自獨立之大學機構,並非隸屬於某集團的支部或校區。

德克薩斯州大學奧斯汀分校(University of Texas at Austin,經常通稱為德州大學,UT,或 Texas)成立於 1883年,是德州大學系統中最主要的旗艦級大學,也是美國最好的公立學校之一。德克薩斯州大學奧斯汀分校位於美國第二大州一德克薩斯州的首府奧斯汀,離德州州政府總部不足一里。擁有學逾 50,000 人,為全美單一校園中學生人數中第五大的大學,且仍是全德州人數最多的大學。

UT-Austin 中的亞洲國際學生佔全體國際學生中的 66%,亞洲學生總人數中,中國大陸又占其中大部分,台灣位居該校國際生人數的第5名。UT-Austin 同時也資助了很多獎學金給研究生與海外交換學人(International visiting scholars)。

我們在車內享受自帶的簡單午餐,開往 San Marcos Premium Outlets,這是德州最大的 Outlets,也是美國第二大的商場,有 140 家頂級設計師和知名品牌的商店,位於 San Antonio 和 Austin 之間的 35 號州際公路附近,交通便利,每天的商品價格可節省 25%到 65%之間。

購物後,我們開往聖安東尼 (西班牙語: San Antonio) 是德州人口第二多的城市 (排在同州的休斯敦之後),同時也是美國人口第七多的城市。是德州最典雅、最有傳統特色的城市。

話說 1691 年西班牙探險者在到達此地區之日,正值葡萄牙的聖徒帕多瓦的聖安多尼的聖日,聖安東尼因此而得名。此城有強大的駐軍,如:Sam Houston堡、Lackland 空軍基地、Randolph 空軍基地和 Brooks 市駐軍基地。聖安東尼也是南得克薩斯地區最大的,也是唯一一所提供醫學研究和護理的醫療機構:南德州醫療中心的所在。

該市擁有著名的河濱人行道 (River Walk)、The Alamo、西班牙裔文化、墨西哥文化的市集廣場 (Market Square),還有 SeaWorld and Six Flags Fiesta Texas 主題公園。它亦擁有德州第一座現代藝術博物館—the Marion Koogler McNay Art Museum。

查 The Alamo 阿拉莫博物館,起於十九世紀初,一支西班牙騎兵部隊進駐此地,將此作為營地,因為這支部隊的士兵都來自於墨西哥城市阿拉莫·德·帕拉斯 (Alamo de Parras),故阿拉莫之名便來源於此。

在墨西哥獨立戰爭 (1815年-1821年) 中,起義的墨西哥人佔領了這座要塞。 1835年 10月 2日的德克薩斯動亂之後,一群美國拓荒者在 12月佔領了阿拉 莫並開始加強防禦。

1836 年 3 月 2 日,德克薩斯由於蓄奴問題而宣布從墨西哥獨立,成立德克薩斯 共和國。由前田納西州州長山姆•休斯敦擔任總統並親自擔任軍事總指揮。

墨西哥將軍暨獨裁者安東尼奧·洛佩斯·德·桑塔·安納率軍 7,000 人前來鎭壓獨立運動,休斯敦則命令他手下 200 多名組成複雜的部隊暫時先撤退到阿拉莫固守,不久後被人數大佔優的墨西哥軍隊包圍。阿拉莫城中當時的指揮是 27 歲的威廉·塔拉維斯中校、40 歲的冒險家詹姆斯·鮑文和 50 歲的戰爭英雄及政治家大衛·克拉克,經過 13 天傷亡慘重的阿拉莫戰役,墨西哥軍隊終於佔領了阿拉莫,所有男性抵抗者均被處死,婦女和兒童得到赦免。

三週後,以「記住阿拉莫」(Remember the Alamo!) 為戰鬥口號的德克薩斯軍隊在山姆•休斯敦的指揮下在聖哈辛托戰役取得了決定性的勝利。

(Remember the Alamo) 是一句德州衆所皆知的用語,您知道它的意思嗎?

歷史記載曾任職於美國衆議院及田納西州長的山姆休斯頓 Sam Houston 於 1832 年搬到德州。當時的德州還是墨西哥的一部分,境内因為墨西哥當局及美國的安德魯 (Anglo) 殖民間的緊張情勢上升,暴力衝突也一再發生。聲明支持德州獨立的休斯頓成為殖民者的領袖,1835 年,他更被選為司令官,負責帶領德州軍隊。

當休斯頓收到阿拉莫戰敗的消息時,他決定要展開為期一個月的撤退行動,希望重新編排及補充德州軍隊的兵力。記取阿拉莫的慘烈教訓,1836 年 4 月 21日,休斯頓的軍隊在聖哈辛特 (San Jacinto) 贏得勝利,快速的擊退墨西哥軍隊並讓德州獲得獨立。不久後,休斯頓獲選為德克薩斯共和國的總統,而且在德州於1845年成為美國的一部分後,繼續身任參議員及州長。

1863 年,休斯頓死於德州的亨茨維爾 (Huntsville),現在那兒則立有高 67 英尺悼念休斯頓的紀念雕像。休斯頓將其一生貢獻給他的國家,而他最為人所知的一點則是他在德州尋求獨立時,所扮演的重要角色。

直到今天,阿拉莫之戰依然被視作美國陸軍歷史上的神話,被美國人認為是自由意志下勇氣和犧牲精神的象徵。

聖安東尼市 San Antonio 它有珍貴的古蹟如德州初建國時期的古戰場 (Alamo) 還有 Mission San Jose。

二十世紀初為了疏導氾濫成災的聖安東尼河,在市中心一帶建造了長達四公里的人工運河。運河,兩岸規劃成為河濱人行道 (River Walk),浪漫的氛圍吸引了來自全球的觀光客。

Mission San José 古蹟,内有聖荷西修道院,在古蹟外圍有一個博物館介紹歷史。在這裡有教堂與墳墓。最原始的教堂在地震中倒塌,建築學家、考古學家、志願工作者花了三年的時間,使用與當年相同的建材與工具,終於將教堂複製出來。

二十世紀初為了疏導氾濫成災的聖安東尼河,在市中心一帶建造了長達四公里的人工運河。運河,兩岸規劃成為河濱人行道 (River Walk),浪漫的氛圍吸引了來自全球的觀光客。我們如游客,遊覽店鋪,乘坐水上的士暢游一番!

感謝主,禮拜二傍晚平安返回休士頓,享受美好的團契、餐點,欣賞天父的創 造大功!

梁德舜牧師